Inauguration du groupe scolaire et de la boulangerie

de Menthonnex le Samedi 25 septembre 2010

Monsieur le Président de l’Assemblée Nationale,
Monsieur le Sous-Préfet,

Monsieur le Président du Conseil Général,

Messieurs les parlementaires,

Messieurs les conseillers généraux et régionaux,

(que l’on appellera prochainement, peut-être, conseillers territoriaux)
Mesdames et Messieurs les vices-présidents de la CCPC,

Mesdames et Messieurs les Maires,

Mesdames et Messieurs les Elus,

Madame l’Inspecteur d’Académie et délégués départementaux de l’éducation nationale,

Mesdames, Messieurs, Cher(e)s Ami(e)s,

J’ai la joie, l’honneur et le plaisir de vous souhaiter la bienvenue ce soir à Menthonnex où nous allons écrire une nouvelle page sur le cahier d’histoire de notre village.

Une inauguration est toujours un moment fort et un évènement dans nos communes rurales. C’est pour les élus l’accomplissement de réalisations importantes pour le cadre de vie et le bien être de nos populations. C’est aussi l’occasion de remercier tous les acteurs qui les ont rendues possibles. Permettez moi de rappeler brièvement les principales réalisations qui sont en train de marquer l’évolution de notre village :

· La mise en souterrain des réseaux électriques et téléphoniques ainsi que la modernisation de l’éclairage public dans la plupart de nos hameaux.

· La sécurisation de la traversée du Chef-lieu et l’aménagement de la place du village.

· Le renouvellement du réseau d’eau potable et de la voirie communale.

· La création d’aires de jeux pour les enfants, et d’un terrain multisports de type Agorespace pour les jeunes.

Et puis, ce qui nous rassemble ce soir,

· La construction d’un groupe scolaire intercommunal pour Menthonnex et Villy, qui a ouvert ses portes en début d’année 2010,

· Et enfin, le rachat, puis l’aménagement d’une belle bâtisse, située sur la place de la mairie et sa transformation en boulangerie pâtisserie artisanale.

Toutes ces réalisations ont été menées à bien grâce à une volonté forte et un engagement des équipes municipales qui m’appuient depuis plus de 20 ans et aussi et surtout grâce au concours de nos différents partenaires que sont :
· La communauté de communes du pays de Cruseilles

· Le département,

· L’Etat

· Et, aussi, un peu, la région dans le cadre du contrat de développement Usses et Bornes

Afin de fêter tout cela et d’inaugurer le groupe scolaire et la boulangerie pâtisserie artisanale, nous avons le plaisir d’accueillir ce soir à Menthonnex :
De nombreux élus locaux dont : 
· Bernard ACCOYER, Député Maire d’Annecy le Vieux et Président de l’Assemblée nationale qui nous fait l’honneur d’être des nôtres malgré un agenda chargé.
Mon Cher Bernard, je voudrais te dire tout le plaisir que j’ai, que nous avons, de t’accueillir ce soir à Menthonnex, dans la France profonde, loin des chahuts du Palais Bourbon.

Je me permets de me faire l’écho de nos concitoyens, toutes sensibilités confondues, pour te dire notre fierté de t’avoir vu (toi un savoyard d’adoption) accéder au Perchoir. Tu es devenu en quelques années le 4e personnage de l’Etat.

Ce n’est certainement pas le fruit du hasard, mais le résultat d’un engagement très fort au service de notre pays, de notre département, et de nos collectivités ; nous en savons quelque chose, nous les élus du pays de Cruseilles…

Tout ce que nous regrettons c’est que du fait du redécoupage des circonscriptions, nous n’ayons plus l’occasion de te renouveler notre confiance. Mais fais toi pas de souci, on saura toujours où te trouver pour que tu puisses continuer à donner un coup de pouce, y compris financièrement, à nos dossiers.

·  Christian MONTEIL, Président du Conseil général accompagné de notre ami Jean-Loup GALLAND, Conseiller général du canton de Cruseilles. 
Mes Chers Christian et Jean-Loup, vous savez tout le bien que je pense de vous et toute l’importance que j’accorde au Conseil Général qui est le principal partenaire pour ne pas dire financeur de nos collectivités locales. J’ose espérer que dans la réforme des collectivités territoriales qui se profile, le Département pourra continuer à aider les communes rurales, comme l’ont toujours fait tes prédécesseurs ; Arthur LAVY, Bernard PELLARIN, Ernest NYCOLLIN. Je suis de ceux qui pense que si il y a des niveaux de proximité efficaces qui ne doivent pas disparaître ou être amputés de leurs moyens, ce sont bien le Département et la commune. Je suis sûr que vous partagez tout à fait cet avis.
·  Jean-Paul AMOUDRY, Conseiller général de Thônes, Sénateur de Haute-savoie et Président du syndicat des énergies (anciennement le SELEQ) qui réalise un important travail sur le territoire de notre commune.

·  Jean Claude CARLE, Conseiller régional et sénateur de Haute-savoie 
· Martial SADDIER, Député-Maire de Bonneville qui doit nous rejoindre dans la soirée.

· Francois CARBONNEL, Conseiller régional et suppléant de Bernard ACCOYER.

·  Raymond MUDRY, Maire de Marignier, Conseil Général du Canton de Bonneville, 1er Vice-président du Conseil général et Président de l’association des Maires de Haute-Savoie.

·  Gilles PECCI, Président de la Communauté de communes du pays de Cruseilles, ainsi que la plupart des Vice-présidents, Maires, adjoints et élus de notre Intercom.

·  Jean-Marc BOUCHET, Maire de Villy-le-Bouveret, commune voisine et néanmoins amie avec laquelle nous partageons le regroupement pédagogique. 
Et puis aussi, bien sûr, les représentants des services de l’Etat et particulièrement le Sous-préfet  Gérard PEHAUT ainsi que l’Inspectrice de l’éducation nationale  Martine BESSON. 
Je me dois d’excuser le Sénateur Pierre HERISSON qui se trouve actuellement en mission parlementaire au Japon et François DAVIET, Président de la Communauté de Communes Fier et Usses.
Je salue également la présence 

· de plusieurs Conseillers généraux :

·  François EXCOFFIER du canton de Thorens

·  Georges ETTALAZ du canton de Saint Julien

·  Vincent RABATTEL du canton de Frangy

· Maurice SONNERAT du canton de Reignier

· De nombreux élus, Maires, Adjoints, Conseillers municipaux des communes avoisinantes ou plus lointaines ainsi qu’un bon nombre d’anciens élus avec qui j’ai eu le plaisir de collaborer durant ces 20 dernières années, parmi lesquels mon prédécesseur Sylvain DURET que je suis heureux d’avoir également à mes côtés. 
Sylvain DURET, maire honoraire de Menthonnex a administré notre commune de 1968 à 1989. Il a été auprès de Bernard PELLARIN, l’un des pionniers de notre intercommunalité en participant à la création en 1972 du District Rural de Cruseilles. C’est aujourd’hui, notre mémoire vivante, toujours empreinte de la même sagesse et du bon sens paysan qui le caractérise et qu’il a su me transmettre.
                La construction d’une école dans un village est le plus beau signe de vitalité et sans doute le geste le plus stimulant qui soit dans une vie d’élu. C’est un élément important au plan local et dont dépend la vitalité de nos territoires.

La mobilité professionnelle des parents et leur désir de s’installer dans nos villages, la confiance dont ils témoignent dans le dynamisme d’une collectivité sont en effet souvent liés à la nature des services publics élémentaires dont ils peuvent disposer et, en premier lieu, celui de l’éducation.

L’ouverture d’une nouvelle école est donc un privilège d’une rare importance pour un Maire, surtout quand cet  évènement intervient à la fin d’un long processus et que la qualité de l’équipement est tout à fait à la hauteur de nos attentes.
Une telle réalisation reste avant tout le signe de la bonne santé démographique de notre territoire. Elle a été possible grâce à la Communauté de communes du pays de Cruseilles qui, compte tenu de ses attributions (que l’on appelle aussi compétences dans le jargon des collectivités locales) a été porteur du projet. En effet, comme vous le savez, notre Etablissement public intercommunal a, il y a quelques années, à l’occasion de la refonte de ses statuts, décidé que le domaine scolaire devenait une compétence communautaire. Cette décision, que j’ai défendue avec force et conviction fait aujourd’hui l’unanimité sur notre territoire. Cette compétence communautaire permet une meilleure cohérence et une rationalisation des moyens au niveau de nos treize communes. 
Vous l’avez tous compris, c’est donc la Communauté de communes, subventionnée par le Conseil Général, qui a assuré la maîtrise d’ouvrage et le financement de cette belle réalisation sur du foncier mis à disposition gracieusement par la Commune de Menthonnex.
(Je salue la présence de Gabriel HENRY, le propriétaire du foncier qui nous l’a vendu il y a quelques années).
La conception de cette école n’est pas le fruit du hasard. C’est la résultante de notre politique urbanistique maîtrisée et du renforcement du bourg centre qui nous ont conduis à mener une réflexion d’ensemble sur le développement et les aménagements nécessaires pour l’avenir.
Le développement de l’urbanisation, aussi bien sur Villy le Bouveret que sur Menthonnex en Bornes a attiré de nombreux jeunes couples et leurs enfants, contribuant ainsi à un rajeunissement de la pyramide des âges, signe indéniable de dynamisme et d’expansion. C’est ainsi que la vie de nos villages, laminée  par l’exode rural s’est retrouvée stimulée. 
Nous avons dû faire face à la nécessité de scolariser les enfants par un regroupement pédagogique avec la commune de Villy le Bouveret en 1996 et la construction de cette nouvelle école aujourd’hui.
A la rentrée de cette année, ce sont 120 enfants qui sont accueillis chaque jour à Menthonnex, dans 3 classes de maternelle et 2 classes de primaire (du CP au CE1). Parallèlement, l’école de Villy scolarise 75 enfants (du CE2 au CM2). Permettez-moi également de souligner l’importance de cet échange entre nos deux communes qui a été une véritable innovation au niveau de notre territoire intercommunal.
Je vais laisser le soin à Gilles PECCI, Président de la Communauté de communes de vous parler de la réalisation du chantier et de son coût. Je voudrais simplement le remercier publiquement d’avoir, dès le lendemain de son élection, lancé la réalisation de ce projet en gestation depuis plusieurs années et dont la réalisation concrète avait du mal à sortir... 
Cette concrétisation s’inscrit dans le cadre d’une politique volontariste menée depuis 2008 sur l’ensemble de notre territoire intercommunal qui nous permet de justifier, si besoin était, de notre cohérence territoriale, et qui surtout contribue au développement harmonieux d’un territoire où il fait bon vivre.

Je tiens aussi à saluer et à remercier le maitre d’œuvre de ce projet, Maurice SONNERAT et ses équipes d’ingénierie, et tout particulièrement  Béatrice COLLOUD, l’architecte qui a conçu et réalisé cette belle école. 
Vous avez su, Béatrice nous doter d’un équipement moderne, respectueux de l’environnement, des enfants, de leurs parents et de l’équipe éducative. Je fais allusion en matière d’environnement, au parti pris architectural que vous avez mis en avant par un éclairage naturel des salles, un choix de matériaux tel que le bois, l’originalité des coloris et le mode de chauffage par énergie renouvelable, l’aérothermie. Vous avez défini et réalisé des concepts d’accessibilité, de fonctionnalité, de sécurité et d’orientation en privilégiant les accès piétonniers, empêchant toute circulation automobile.
Soyez en remerciée et félicitée.

Je tiens également à tirer un grand coup de chapeau aux entreprises et à leurs ouvriers qui ont réalisé un travail remarquable dans des conditions météorologiques difficiles et le mot est faible pour ceux qui connaissent la réalité de l’hiver sur le plateau des Bornes.
Coup de chapeau également à M. BOCHATON du bureau d’étude Mapelli qui a su mener le chantier avec efficacité et détermination, permettant ainsi le respect des délais.

J’adresse également mes remerciements 

· Aux vice-présidents de la Communauté de communes chargés des bâtiments et du scolaire avec un clin d’œil particulier à Jean-François VERNON qui s’occupe plus particulièrement du secteur des Bornes. 

· Au personnel de la Communauté de communes qui a travaillé à un moment ou un autre sur le chantier, et en particulier à David FATTAZ, responsable des services techniques, véritable coordinateur du chantier.
· A mes deux adjoints, Serge CHAMOT et Bernard SAILLANT qui ont suivi de très près le déroulement du chantier, ainsi qu’à l’ensemble des élus municipaux (d’hier et d’aujourd’hui) qui ont toujours manifesté un soutien sans faille.

· Au Conseil municipal de Villy le Bouveret qui a validé le projet et son implantation sur Menthonnex, à son ancien Maire Fernand BOUCHET (dont on regrette qu’il ne puisse être présent ce soir) et à Jean-Marc BOUCHET son successeur dont on connaît l’attachement à la vie scolaire et à la qualité environnementale.

· Aux directeurs des écoles de Menthonnex en Bornes, Pascal MARCUSY, et à son équipe pédagogique, enseignants, Atsem ainsi qu’au personnel péri-scolaire (cantine-garderie) qui ont dû s’adapter aux changements et modifier leur mode de fonctionnement.
· Aux délégués départementaux de l’éducation nationale et à l’Inspecteur d’académie qui ont participé à la réalisation de cette école et qui sont intervenus pour l’attribution d’un équipement informatique performant, dans le cadre de la dotation des écoles numériques rurales

Et enfin à toutes celles et ceux qui ont pris part à l’organisation de cette soirée que ce soit le personnel de la communauté de communes (Daphné et Marie), l’équipe communale ainsi que le comité des fêtes.
Enfin, je veux m’excuser auprès de toutes celles et de tous ceux que j’ai omis de citer et qui ont apporté, à un moment ou à un autre, leur pierre à ce bel édifice.
Les choses n’arrivent pas par hasard et cette école que nous inaugurons aujourd’hui est le résultat de nombreuses interventions menées avec détermination durant plusieurs années. Elle fait aujourd’hui figure de symbole.

Lieu de vie, de culture, d’apprentissages, l’école doit faire en sorte que chacun, enfant et équipe éducative s’y sente bien, en n’oubliant jamais l’effort important réalisé par la collectivité pour assurer un enseignement de qualité. L’école, c’est aussi un lieu important dans un village, un espace qui permet la rencontre entre les habitants. C’est un élément primordial dans le développement du lien social plus que jamais nécessaire. 
N’oublions pas non plus que l’école doit être le berceau de la République, un lieu de socialisation et d’apprentissage qui doit contribuer à rendre réel le principe de « liberté, égalité, fraternité ».
Soyons fier de cet équipement et surtout prenez en soin
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