MENTHONNEX-EN-BORNES, LE 25 SEPTEMBRE 2010

REMISE DE LA MEDAILLE D’HONNEUR REGIONALE, DEPARTEMENTALE ET COMMUNALE AINSI QUE L’ORDRE DU MERITE AGRICOLE A GUY DEMOLIS
REMISES PAR BERNARD ACCOYER ET JEAN-CLAUDE CARLE
Intervention du Sénateur Jean-Claude CARLE :

Guy, tu es originaire d’une vieille famille d’agriculteurs du Plateau des Bornes, 56 ans, marié, père de deux enfants, tu es, ce que l’on appelle un autochtone puisque tu n’as pratiquement jamais quitté ton village natal de Menthonnex.
Très attaché à tes racines, tu habites, avec ta famille, la ferme familiale que tu as entièrement rénovée dans les années 80 au hameau de « La Reculaz ».

A l’issue de ta formation dans le giron des «Maisons Familiales Rurales», tu rentres en 1975 au Crédit Agricole où tu exerces encore aujourd’hui.

Engagé très tôt dans la vie associative locale, tu seras à l’origine de la création des « Menthnalis » le Comité des Fêtes de Menthonnex que tu animeras avec succès durant une quinzaine d’années. Tu occuperas également de nombreuses responsabilités dans la vie mutualiste locale, notamment comme secrétaire de la caisse locale de Groupama des Savoie. 
Mais aussi, comme trésorier de la Maison Familiale des Ebeaux à Cruseilles (Chère à Christian Monteil et à de nombreux élus locaux, ici présents).
Dans ton entreprise au Crédit Agricole, tu as également été délégué au comité d’entreprise.

Tu es toujours délégué cantonal à la Mutualité Sociale Agricole.

Ton engagement dans la vie politique locale remonte à 1983 où tu fais ton entrée au conseil municipal auprès du maire de l’époque, Sylvain DURET qui te passe le flambeau en 1989.

Tu siège à l’exécutif de l’intercommunalité depuis 1989 et, tu es vice-président de la CCPC depuis 2001.

Soulignons que tu as été l’un des principaux artisans de la transformation du District en Communauté de Communes et que tu as joué un rôle primordial lors de l’élaboration des statuts de la CCPC qui ont redonné plus d’autonomie aux communes tout en conservant une intercommunalité forte.
Grâce à ton habilité, tu as réussi à faire le consensus sur l’évolution de l’intercommunalité au Pays de Cruseilles notamment en faisant adapter à la quasi-unanimité les statuts de 2003.
Une organisation qui est aujourd’hui une référence au niveau de l’organisation de la réforme territoriale.

De culture humaniste, passionné par la vie publique, mais très indépendant, tu es un homme de terrain qui sait rester très proche de ses administrés.

En 2004, tu as été promu par le Ministre de l’Agriculture au titre de chevalier de l’ordre du Mérite Agricole et aujourd’hui, tu reçois aussi la médaille d’honneur régionale, départementale et communale pour ton engagement municipal de plus de 27 ans dont 21 ans comme maire de Menthonnex-en-Bornes.

C’est donc ce soir, le professionnel qui est honoré pour son action au service du monde agricole et rural, mais c’est aussi l’élu dont je viens de rappeler le parcours.

Mais derrière le professionnel, derrière l’élu, il y a d’abord l’homme attaché à des valeurs telles que la famille, le terroir, celui du Plateau des Bornes.

Guy, tu es surtout un homme d’action et tu symbolises bien cette citation de Victor Hugo «aimer, c’est agir ».

Pour ton action, nous avons le plaisir et l’honneur de remettre la médaille d’honneur régionale, départementale et communale pour tes 27 ans d’engagement public ainsi que la médaille de Chevalier de l’Ordre du Mérite Agricole pour ton engagement au service du monde rural.
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