MENTHONNEX-EN-BORNES, LE 25 SEPTEMBRE 2010

REMISE DE LA MEDAILLE D’HONNEUR REGIONALE, DEPARTEMENTALE ET COMMUNALE 
A Messieurs Gérard RICHARD, Michel DURET, Gilbert HENRY, Denis BRUNET et Guy DEMOLIS
Intervention de Daniel BOUCHET :

Dans un de ses très célèbres poèmes, Louis ARAGON, parlant de sa propre vie disait :
«  J’aurais tant aimé cependant avoir été peut-être utile »

Et bien, en leur attribuant la médaille d’Honneur Régionale, Départementale et Communale lors de la promotion du 14 juillet 2010, M. le Préfet de la Haute-Savoie a choisi d’honorer et de récompenser 5 personnes qui elles n’ont pas seulement, à l’instar de Louis Aragon, rêver d’être utile mais l’ont été quasi quotidiennement, d’une manière concrète, souvent discrète, avec beaucoup d’abnégation et surtout d’humilité et ce tout au long d’une longue carrière.

Ces médailles d’argent sont attribuées pour honorer des élus (maire ou adjoints) qui ont consacré plus de 20 ans au service de leur collectivité, la commune de Menthonnex-en-Bornes.

Vous les connaissez très bien, il s’agit :

· De deux anciens élus maire-adjoint : Michel DURET et Gérard RICHARD

· De deux élus encore en exercice : Gilbert HENRY et Denis BRUNET

· Et le cinquième qui est notre hôte de ce soir, le Maire de Menthonnex-en-Bornes, Guy DEMOLIS.

Et comme il s’agit d’une soirée de remerciements et de reconnaissance, Guy DEMOLIS et nous en sommes très heureux pour lui, se verra également remettre les insignes du Mérite Agricole.

Alors je vais tout d’abord appeler

Gérard RICHARD

Gérard est né le 24 janvier 1944, il est ancien facteur et actuel responsable paroissial.

Elu conseiller municipal en 1971 dans l’équipe du maire de l’époque Sylvain DURET, il y siègera durant 37 ans jusqu’en 2008. Il occupera les fonctions d’adjoint au maire (Guy DEMOLIS) de 1995 à 2001.

Son activité professionnelle ainsi que son engagement paroissial le prédestinaient tout naturellement à s’occuper de plus particulièrement de l’action sociale où il a pu donner la pleine mesure de ses grandes qualités humaines.

Et c’est M. Bernard ACCOYER, Député, Président de l’Assemblée Nationale qui remettre la médaille à Gérard RICHARD.
Michel DURET

Michel est né le 9 octobre 1948. Exploitant agricole, il a fondé avec ses frères le GAEC de Bornavin, la plus grosse exploitation laitière des fruitières des Bornes. C’est une exploitation modèle, qui fait référence dans la profession et qu’il dirige de main de maître.

Engagé dans la vie économique et mutualiste locale Michel DURET est :

· Administrateur de la caisse locale de Cruseilles du Crédit Agricole

· Ancien administrateur de Groupama

·  Et ancien Président de la coopérative laitière de Menthonnex où il sera l’un des principaux artisans de la Fédération des Coopératives des Bornes mieux connue sous l’appellation des « Fruitières des Bornes ».
Au niveau municipal, Michel a été élu conseiller municipal en 1971 et siègera sans discontinuer durant 24 ans, jusqu’en 1995.

Très impliqué, il sera maire-adjoint de Sylvain DURET DE 1983 à 1989 et de Guy DEMOLIS de 1989 à 1995.

Homme d’action, privilégiant l’écoute et le dialogue, par sa pondération et sa sagesse, il aura joué un rôle important dans l’action municipale en générale et plus particulièrement dans la création avec Sylvain DURET de l’ex District Rural de Cruseilles, ancêtre de notre Communauté de Communes.

Le soin revient à Christian MONTEIL, Président du Conseil Général de la Haute-Savoie, de distinguer Michel DURET.

Gilbert HENRY

Gilbert est né le 28 mai 1939. Retraité depuis quelques années, il était technicien commercial à la Compagnie Générale d’Electricité à Annecy où il a pratiquement fait toute sa carrière.

Ancien combattant d’Afrique du Nord, période qui a profondément marqué sa vie, il est très engagé dans les anciens d’AFN où il a même siégé au Bureau Départemental.

Il a également, dans les années 80, été un des pionners aux côtés de Guy DEMOLIS pour promouvoir et développer la vie associative communale notamment au sein du Comité des Fêtes de Menthonnex « Lou Menthnalis ».

Son action municipale : Elu au conseil municipal en 1989, il y siège sans discontinuer depuis 21 ans et il est maire-adjoint depuis 1995.

Il siège également au conseil communautaire de la Communauté de Communes du Pays de Cruseilles. Aujourd’hui, il est le doyen du conseil municipal et plus que le gardien des bâtiments communaux, il est devenu le véritable gardien du temple.

C’est M. Jean-Paul AMOUDRY, Sénateur, qui va distinguer Gilbert HENRY
.Denis BRUNET

Denis BRUNET est né le 22 avril 1960 et il exerce le métier de technicien qualité environnement chez Dassault.

Lui aussi s’est engagé très tôt dans la vie associative locale et plus particulièrement dans le Comité des Fêtes « Lou Menthnalis » toujours aux côtés de Guy DEMOLIS pour en être également un des piliers.

Son action municipale : Elu conseiller municipal en 1989, il y est présent depuis 21 ans et occupe la fonction de maire-adjoint depuis 2001.

Plus particulièrement, il s’occupe des domaines très sensibles que sont l’urbanisme, l’assainissement et l’environnement.

Comme Gilbert HENRY, il siège également au Conseil de la Communauté de Communes du Pays de Cruseilles.

M. Martial SADDIER, Député Maire de Bonneville qui va distinguer M. Denis BRUNET.

Et puis et sans vouloir faire d’ombre aux personnes précédentes, j’oserai dire que nous avons peut être gardé le meilleur pour la fin.

En tout cas, c’est sous le vocable D’ »enfant du pays » expression qui lui convient si bien que Guy DEMOLIS va voir ses mérites également reconnus.
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