Quelques mots sur l’ouverture de la boulangerie-pâtisserie artisanale prévue mardi matin
LE 28 SEPTEMBRE 2010

Comme bien souvent, c’est l’occasion qui fait le laron…

En effet, nous avons eu l’opportunité, l’an passé, de racheter cette belle bâtisse « de style Jules Ferry » située sur la place de la mairie et qui a été pour un certain nombre d’entre nous encore, notre école et aussi la mairie de Menthonnex. Elle a été vendue en 1972 à M. et Mme Jean-Pierre BRO, (Jean-Pierre, un restaurateur de meubles anciens, qui a exercé avec talent son activité d’artisan d’art pendant plus de 35 ans dans ce bâtiment).

Nous l’avons négociée au prix de 315.000 €, subventionnée à hauteur de 100.000 € par le Conseil Général.

A ce propos, je tiens à remercier l’Assemblée Départementale présidée par Christian Monteil, qui est ce soir, accompagné de nombreux conseillers généraux dont Jean-Loup Galland, notre conseiller général, qui nous a attribué cette aide financière sur la dotation cantonale des fonds frontaliers.

Compte tenu de l’emplacement privilégié du bâtiment et dans la suite de notre politique municipale de renforcement des services à la population, nous avons décidé de promouvoir la création d’un commerce de proximité en aménageant le rez de chaussée en boulangerie-pâtisserie.

J’ai bien dit une véritable boulangerie-pâtisserie où le pain est fabriqué de manière artisanale.

D’autant plus que nous avions un jeune professionnel du village formé au CFA de Groisy et chez un artisan boulanger local réputé (Roland Chaffard) qui était prêt à relever ce challenge.
Nous nous sommes bien sûr rapprochés des chambres consulaires et en particulier de la Chambre des Métiers et de l’Artisanat qui a très vite manifesté son enthousiasme à ce projet, qui a réalisé une étude de faisabilité et qui nous a aidés à constituer une demande de subvention à l’Etat dans le cadre du FISAC.

Je tiens à remercier solennellement Alicia Chamot-Dufournet, de la Chambre des Métiers qui nous a été d’une précieuse collaboration, ainsi que Daniel Bouchet, le chargé de mission FISAC de la CCPC qui nous a fait bénéficier de tout son savoir faire et Gilles PECCI qui en tant que président de l’intercommunalité a validé la cohérence territoriale du projet, sans oublier François Carbonel et Bernard Accoyer qui ont eu su convaincre le Ministre du Commerce et de l’Artisanat de nous accorder une subvention de plus de 120.000€

Je tiens à souligner, Monsieur le Sous-Préfet, que l’Etat à une fois de plus, à Menthonnex, soutenu et accompagné financièrement nos initiatives, comme il l’a déjà fait il y a une dizaine d’années pour la création du commerce multi-services qu’est le Bistrot de Menthonay.

Vous l’avez compris cette réalisation a pour objectif d’améliorer les services à la population de Menthonnex bien sûr mais aussi de Villy-le-Bouveret puisque le chef-lieu de Menthonnex se situe au centre des deux communes soit une zone de chalandise de près de 1500 habitants et plus généralement de ce territoire que l’on appelle le Plateau des Bornes.
La revitalisation de nos villages ruraux qui ont énormément souffert de l’exode rural est une bonne chose pour l’activité économique et notamment artisanale, mais elle est aussi primordiale pour développer la vie du village afin que nous ne soyons pas uniquement des villages résidentiels dortoirs.

La vocation du politique doit constituer à mettre de l’intelligence dans ce qui semble être une fatalité et à faire du lien social une dynamique de collectivité solidaire.

Tous ensemble, contribuons à ce que nos villages soient des centres de vie harmonieux, pour les anciens comme pour les jeunes, pour les nouveaux résidents comme pour les autochtones afin que chacun de nous y trouve sa place et se sente bien vivre dans nos communes qui malgré les réformes territoriales prévues resteront encore longtemps, enfin je l’espère, les cellules de base de notre démocratie.







Merci de votre attention

